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COMUNICATO STAMPA
43° rapporto sulla cassa integrazione in Piemonte
IN PIEMONTE, A LUGLIO 2012, LA RICHIESTA DI ORE DI CASSA INTEGRAZIONE HA REGISTRATO UN FORTE AUMENTO DEL 22,3% RISPETTO AL MESE PRECEDENTE. 
Le ore di Cassa Integrazione Ordinaria, Straordinaria e in Deroga, autorizzate in Piemonte nel mese di luglio, ammontano a 16.699.593 (rispetto a giugno si registra -10,1% di Cassa Ordinaria, +80,1% di Cassa Straordinaria, -10,1% di Cassa in Deroga). L’incremento del 22,3% è superiore a quello nazionale pari al 21,3%.
Il numero dei potenziali cassaintegrati piemontesi corrisponde a 98.233 con un incremento di 17.886 rispetto al mese precedente. 
La domanda di ammortizzatori sociali nelle province piemontesi, rispetto al mese precedente ha un andamento diversificato: Torino +39,8%, Novara +37,6%, Biella +29,7%, Vercelli +15,7%, Verbania +9,6%, Alessandria -5,1%, Cuneo -33%, Asti -46,3%. 
GIANNI CORTESE, Segretario Generale Uil Piemonte DICHIARA: “L’aumento consistente delle ore di cassa integrazione richieste a luglio testimonia che la grave crisi in atto dal 2008 non accenna a diminuire d’intensità. Le affermazioni di autorevoli rappresentanti del Governo sulla prossima uscita dal tunnel appaiono sgradevoli e fuori luogo: parole in libertà, che danno il senso del distacco esistente con il paese reale.

I dati relativi al Prodotto Interno Lordo, al livello dei consumi, alla disoccupazione e all’utilizzo degli ammortizzatori sociali mostrano, invece, un Paese in piena recessione.

Il reddito disponibile delle famiglie si è contratto pesantemente in termini reali ed è aumentato enormemente il numero di quelle che versano in condizioni di grave disagio economico e sociale. I consumi sono tornati al livello di 15 anni fa.

Il Governo dovrebbe convincersi che la via della ripresa passa dall’allentamento della pressione sul costo del lavoro e su coloro che pagano tutte le tasse, giunte ad un livello ormai insopportabile”. 

